

# 昨日我省十余县遭冰雹突袭

## 阳信鸭梨、沂源苹果、乐陵小枣很受伤

本报济南9月11日讯 时近中秋,汛期已经过去,然而9月11日我省多地出现雷雨天气,十余县(市、区)出现冰雹,这对正在生长的农作物,特别是果树带来比较严重的影响。

11日我省多地气象部门相继发布雷电预警,并预报局部可能有冰雹。在滨州阳信除了冰雹对已成熟的鸭梨造成严重影响外,冬枣之乡沾化局部也下了冰雹,对即将大批成熟的沾化冬枣带来影响,另外滨州的无棣和邹平县局部也下了冰雹。

受害的名枣不只是沾化的,我省的另一款名枣产地德州乐陵,11日下午也突然下起了冰雹。当时,乐陵正在举办小枣节,几分钟的突袭就让枣树受到严重打击,已完全成熟的乐陵小枣,刚刚还很喜人地挂满枝头,顷刻间就被打落一地,成了不值钱的烂枣,让枣农心痛不已。

在日照市区的日照路以西、南湖、巨峰等地,15时均出现了暴雨加冰雹天气。

淄博市气象台11日18:37发布冰雹橙色预警信号,称淄博北部县区已出现局地冰雹天气,预计6小时内其他地区还可能出现冰雹天气。记者在采访中了解到,名品苹果盛产区沂源也下起了冰雹,对正成熟的

苹果带来不小的影响,还有高青县也遭到冰雹的袭击。

“大风夹着降雨席卷而来,但窗外却传来噼里啪啦的声音,出门一看竟然下冰雹了。”高青市民王先生告诉记者,高青县伴着大风大雨的同时,还受到了冰雹的袭击,现在路面积水情况也十分严重,冰雹更是密密麻麻地落下来,已经持续了十几分钟。

据泰安市的天气预报,11日下午到夜间,泰安大部分地区出现雷电天气,同时伴有7~8级阵风,局部地区有短时强降雨。果然,有网友在泰安大津口拍摄的冰雹比栗子都大。

在鲁西南的济宁,局部地区也下了冰雹,嘉祥的一居民称,11日晚,伴随着狂风骤雨,一阵罕见的高密度冰雹突然袭来,共持续了20分钟左右!他表示从未见过如此可怕的冰雹灾害。和济宁相邻的枣庄个别地区也有冰雹出现,11日下午两点左右,枣庄突发大风天气,峄城、台儿庄出现雷雨现象,市中区的西王庄镇出现了冰雹天气,使得农作物出现一定程度的损失。

有关专业人士称,中秋正是水果成熟的时期,此时的冰雹无疑对农作物最有杀伤力。

本报记者



阳信金阳街道的鸭梨已完全成熟,一场冰雹让“金果”成烂果。

### 现场直击

## 枣大的冰雹砸落鸭梨,果农欲哭无泪

本报滨州9月11日讯(记者 王亚男 张峰) 11日16时左右,阳信县金阳街道办事处突降冰雹,持续近半小时。金阳街道办事处为鸭梨主产区,果农损失较重。

冰雹如枣般大小,突如其来的冰雹将梨砸出一个个大坑。树叶和被砸落的梨散落一

地。果农直呼,这一年白忙活了。果农告诉记者,金阳街道办事处的好几个村子受灾都很严重。一果农给记者算了一笔账,不算人工,种植一亩鸭梨树的成本在2500元左右,产量最多在6000斤左右,11日最贵的套袋鸭梨价格是1.2元一斤,光梨只有几毛钱一斤。收

成好的话,一亩地农民能挣不到五千块钱。这场冰雹让整个梨树地里没几个好梨了,农民欲哭无泪。

据了解,阳信县号称中国鸭梨之乡,梨园20万亩,金阳街道办事处更是鸭梨的主产区。此时正值鸭梨成熟期,大部分鸭梨都还未采摘。

### 专家提醒

## 中秋冰雹也常有,农民不能掉以轻心

本报济南9月11日讯(记者 任磊磊) 9月11日20时,省气象台紧急发布雷电黄色预警:我省大部地区出现雷阵雨天气。预计今天夜间到明天白天,全省大部地区仍有雷阵雨,其中鲁西北、鲁中和半岛地区局部有中雨或大雨。降雨过程伴有雷电、短时强降雨和7~8级阵风,局地有冰雹。

据省气象部门介绍,夏末秋初一向是冰雹活动频繁的时期,在中秋时节出现冰雹也不鲜见。就在9月5日下午,受高空冷涡影响,山东烟台市区局地也曾出现强对流天气,大雨夹杂着大如鸡蛋的冰雹使将上市的苹果遭受灾害。

地表的水被太阳曝晒汽化,形成水蒸气,然后上升到

了空中,许许多多的水蒸气在一起,遇冷温度急剧下降,就会结成冰雹。春夏之交是冰雹多发季节。而近期气象活动频繁,因此也多发冰雹。冰雹季节性很强,在4月—10月都会出现冰雹。气象部门提醒有关部门,夏末秋初是冰雹多发季节,又恰逢农收,各地政府应该提醒农民做好预防措施。



阳信的冰雹最大如乒乓球大小,下了近半小时。

# 2016齐鲁秋季车展昨日落幕,劲销近2万台

## 购置税优惠促销,1.6L以下排量车型受追捧

11日,第34届齐鲁车展最后一天人气仍然不减。本届车展是购置税减半政策到期前省内最后一次超大型车展,各大品牌商展出的车型中,1.6L排量以下的车型过半,各品牌的销售冠军车型排量也都在1.6L或以下。本届车展高新国际会展中心和舜耕会展中心两个地点的所有车型劲销近2万台。



8日到11日,2016齐鲁秋季车展在济南高新国际会展中心和舜耕国际会展中心举行。6万平米展区内宛若一场盛大的汽车嘉年华。本报记者 张中 摄

本报记者 王皇 刘帅

### 厂家大幅让利 不少车型购置税全免

本届车展是当前1.6L或以下排量车型购置税减半政策到期前,省内最后一次大规模车展。各大展商也大力推销1.6L或以下排量车型。

部分品牌还对大部分车型首次给出了购置税全免的优惠政策,吸引了不少购车人。东风日产1.6L或以下排量的车型都由厂家提供购置税全免的优惠。“这在店面是没有的,厂家是针对车展推出来。”东风日产市场总监王先生说。

上汽大众也对绝大部分车型推出了购置税全免政策。各大品牌的销售冠军车型也都是1.6L或以下排量车型。福特的锐界SUV、福克斯;

北京现代的朗动;上汽大众斯柯达的明锐;上汽大众的朗逸;东风悦达起亚的K3;广汽本田的雅阁、缤智SUV;东风风神的AX7SUV;华晨汽车的中华V3车型;长安马自达的昂克赛拉;荣威RX5;哈弗H6;北汽幻速H3 F;吉利远景SUV、帝豪GS是本次车展各品牌的销量冠军。这些车型中,销售最好的也是1.6L或以下排量车型。

### 既重实惠也爱尝鲜 8万至15万车型最好卖

从本届车展各大参展商汇总的销售量看来,销量惊人。其中一汽大众卖出了1166辆,一汽丰田卖出了1100台,吉利销售破千台,雪佛兰卖出700台,长安汽车卖出了632台,广汽传祺卖出500台,广汽本田卖出了500多台,顺骋长城卖出500多台,长安福特卖

出450台,江淮汽车卖出400多台,奇瑞汽车卖出400台,名爵售出265台,荣威卖出201台,山东巴达斯柯达售出了180台,三菱卖出150台,宝沃卖出137台,东南汽车卖出120台,北汽幻速售出103台。

记者从各大厂商处了解到,本届车展中卖得最好的是8万至15万元的车型,同车型中,10万至13万的最受青睐。

自主品牌车型在齐鲁车展上销量不凡。据长城哈弗市场经理徐先生介绍,哈弗前三天的订车量已经有400多台。吉利汽车济南博业汽车服务有限公司负责人李先生表示,仅室外入口前的一个展位,吉利就卖出了240至270台,而这还不是最大的一个展位。高端车销量也颇高,奥迪销售过300台,林肯车销售破百,路虎捷豹销售40多台,英菲尼迪售出了34台,沃尔沃售出了156台。